

ГОДИШЕН ОТЧЕТ
ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОБЩИНСКИ ФОНД „КУЛТУРА“
ПРЕЗ 2022 ГОДИНА

През 2022 година Общински фонд „Култура“ продължи да следва приоритета, заложен в основната цел на дейността си - подпомагане развитието на шуменската култура, което се изразява във финансова подкрепа на творчески проекти.

Създаден с Решение №100 по протокол №8 от 24.03.2000 г. на Общински съвет – Шумен, фондът затвърди своята публичност и стабилно присъствие в общественото пространство.

Ръководен орган на Общински фонд „Култура“ е Управителен съвет (УС), чийто председател е зам.-кмета, ръководещ ресор „Култура“ плюс десет члена избрани след тайно гласуване от ПК по ККИНТИПВ. УС е приет с решение № 277 по протокол № 16 от 30.11.2020 г. на Общински съвет – Шумен.

През отчетния период доказателство за стабилното присъствие на Фонда е изключителния интерес към дейността му. За двете сесии са постъпили 97 проекта с общо искана от Общински фонд „Култура“ сума 192 210.35 лв. От общата сума за 2022 г. по бюджета на Общински фонд „Култура“ – 60 000 лв. са разходвани 59 900 лв. за 68 одобрени проекта.

Информация на подкрепените проекти от сесията на Общински фонд
„Култура“ през 2022 година:

Направление „Детско и младежко творчество“ – постъпили 32 проекта, одобрени 21 проекта

№	Кандидат	Име на проекта	Отпусната Сума / лв.	Постигнати резултати
1	Научно – образователен център „СТЕАМ“	„VI Национален конкурс „Красива природа, красива наука“ Лято 2022 г.“	700 лв.	Конкурсът продължава да придобива все по-голяма популярност и все по-добро ниво на представените работи. Наблюдава се нарастване на участието на учители като научни ръководители при подготовката на конкурсните работи на участниците.
2	ДГ „Дружба“ град Шумен	„Карнавал на приказките и приказните герои „Доброто побеждава – доброто възпитава“	700 лв.	Деца, родители и учители са се превъплътили в ролята на актьори и танцьори, прекарвали са повече време заедно

				четейки, разучавайки текстове, песни и танци. Чрез изкуството на децата е поднесена богата художествено-образна информация, достъпна и разбираема за тях.
3	ДГ „Изворче“, град Шумен	„XIV Детски театрален фестивал „Коломбина“	900 лв.	Проектът е реализиран в периода юли – декември 2022 г.
4	ДГ „Пчелица“, град Шумен	„Калейдоскоп“	900 лв.	Създадена и реализирана авторка приказка наречена „Калейдоскоп“. Постигнатите резултати са свързани с личностното израстване на децата, възпитавани в дух на толерантност, съпричастност и уважение. Учителите са удовлетворени от възможността да демонстрират добра практика при използването на глобално образование за децата, за формиране на отношение към различното и непознатото, да възприемат и ценят многообразието на света около себе си.
5	Албена Рахнева	„Пролетно пробуждане – Изгряващи звезди“ – Парад на талантите – 3 – Музикално – Танцов спектакъл, посветен на 28 години от създаването на Агенция	1 000 лв.	Дейностите по проекта ще бъдат финализирани до месец март 2023 г.

		за таланти „Фаворит“		
6	ДГ „Конче вихрогонче“, град Шумен	„Обичам театъра и аз участвам – 45 години театрализираны игри и драматизации в детската градина“	900 лв.	Усвоени знания за историята на театъра, видовете театрални изкуства и сценични изяви. Всички участници в проекта са участвали активно – подготовка на декор, изработка на кукли, танци и др.
7	ДГ „Звънче“, град Шумен	„В приказния свят на Ангел Каралийчев“	1 000 лв.	Изработена е електронна театрална книжка по повод 120 години от рождението на Ангел Каралийчев.
8	Танцова формация „WoW“	„Ела, изгрей - концерт-спектакъл по случай деня на толерантността“	900 лв.	Реализиран концерт –спектакъл „Ела изгрей“. Проектът е достигнал успешно до своите публики.
9	НЧ „Пробуда-1958“, град Шумен	„Шопско ли е, все е хубаво!“	600 лв.	Младешите от МТС „Танцувай с мен“ са се запознали с традициите и фолклора на шопската етнографска област. Спечелена първа награда / премия и плакет в конкурсната програма на Фолклорен фестивал “Ambasadorii unirii” в град Алба Юлия.
10	НЧ „Просвета-1908“, село Мадара	„Род и роден край“	600 лв.	Чрез този проект децата са обогатили знанията си по история, за Плиска и Преслав и Мадарския конник. Всяко дете е направило албум за родния край и родословно дърво за своя род.
11	Миглена Йорданова	„Училищни филмови ценности“	2 000 лв.	Съхранени и възстановени са 21

				филма. Работи се по популяризирането на филмите.
12	ДКТ „Васил Друмев“, град Шумен	„Театрални фантазмагории“	2 500 лв.	Създадени творчески работилници за деца. Проектът ще продължи и през 2023 г.
13	Средно училище „Трайко Симеонов“, град Шумен	„За първи път в Шумен – културна карта на града“	700 лв.	Проектът е дал възможност на учениците да получат по задълбочени знания относно културно-историческото наследство на града.
14	Средношколско общежитие „Младост“ – град Шумен	„Пътешествие в средновековната история на град Шумен“	600 лв.	Създаден е образователно – възпитателен продукт с продължаващо във времето значение. Получени са знания, свързани с богатото ни историческо минало. Формиран е траен интерес, инициативност и позитивна мотивация чрез изготвяне на маршрути, целящи историческо проучване.
15	НЧ „Пробуда-1927“, с. Вехтово	„Игрите – хилядолетия забавления“	500 лв.	Закупени са настолни игри, които са повлияли положително на социалното взаимодействие, комуникацията и вземането на решения при проблемни ситуации.
16	СНЦ „Общество 528“	„Детското четене – мисия възможна – разработване на програма за стимулиране на детското четене“	400 лв.	Проектът е популяризирал българска и преводна детска художествена литература сред учениците в

				начална училищна степен. Участниците са показали любознателност и активно са се включвали в обсъждане на текстове и идеи за бъдещо развитие на историите и героите.
17	Пламенка Николова	„Легенда за последния змей – детска ръчно изработена книга“	400 лв.	Продукт от проекта е книжка „Легенда за последния змей“, настоящо отпечатани и дарени 20 бр.
18	СНЦ Училищно настоятелство при СУ „Сава Доброплодни“, град Шумен	„Национален конкурс „Децата на България пеят, танцуват, рисуват“	2 200 лв.	Дейностите по проекта ще бъдат финализирани до месец юли 2023 г.
19	Димитрина Узунова	„Ритъм в 9/8“	500 лв.	Проекта „Ритъм в 9/8“ е създал нови авторски продукти за репертоарния план на ДТС „Венче“. През 2023 г. с новите танцови продукти състава ще се представи и състезава в общински и областни фестивали и събори, национални и международни конкурси.
20	ЦПЛР-ОДК „Анастас Стоянов“, град Шумен	„Хор Бодра песен“ на 60 години“	600 лв.	Създадена е цветна брошура на детски хор „Бодра песен“ на български и английски език. Брошурата представя в текст и снимки достиженията на хора през богатия концертен живот на състава. Ще служи за информация, реклама и контакти.

21	Балетно студио „Перли“ при НЧ „Добри Войников-1856“, град Шумен	„Танцуващите деца на Шумен – посланици на красотата и мира“	1 000 лв.	Реализирани танцови представления в детски градини, училища и други културни мероприятия.
			ОБЩО:	19 600 лв.

Направление „Творчески Шумен – 2022“ – постъпили 41 проекта, одобрени 34 проекта

№	Кандидат	Име на проекта	Отпусната Сума/ лв.	Постигнати резултати
1	Красимир Арсов	„Безкраен ритъм“	1 000 лв.	Представена е изложбата „Безкраен ритъм“ през ноември 2022 г. в ХГ „Елена Карамихайлова“
2	Атанас Атанасов	„Нереален свят“	1 000 лв.	Дейностите по проекта ще бъдат финализирани до месец март 2023 г.
3	НЧ „Стилиян Чилингиров-1963“, град Шумен	„30 години с песните на вокална формация „Божур“ юбилеен концерт и закупуване на сценични костюми“	800 лв.	Реализиран юбилеен концерт на вокална формация „Божур“ през месец ноември 2022 г.
4	НЧ „Уилям Сароян-2016“, град Шумен	„Арменската общност и диаспората в Шумен“	1 000 лв.	Издадена е книгата „Арменската общност и диаспората в Шумен“. Предоставена е достоверна и актуална информация за историята на арменците, за празнично - обредната им система, за функционирането и постиженията на съществуващите танцови състави, за бележитите арменци на Шумен и техния принос в живота на общността.

5	Бехчет Данаджъ	„Юбилейна изложба“	1 000 лв.	Открита юбилейна изложба с малка пластика и рисунки през месец ноември 2022 г. Оценката на публиката е положителна, с широк отзвук.
6	НЧ „Напредък-1869“, град Шумен	„Участие във фестивал на изкуствата „Тракия – Земята на Орфей“ в град Варна на хор „Планинско ехо и вокална група „Медени гласове“	600 лв.	Участие във фестивал на изкуствата „Тракия – Земята на Орфей“ в град Варна. Завоювани две втори награди – сребърни медали и една специална награда.
7	НЧ „Просвета-1925“, с. Илия Блъсково	„Самодейци на път към международната сцена“	1 000 лв.	Участие на КНХ „Хоп-троп“ в XV Интернационален фолклорен фестивал „Zdravko Banar“ в РС Македония.
8	Апостол Фанев	„Дигитализация на кинофилми и събитийни записи на кино клуб „Мадарски конник“	1 200 лв.	Дигитализирани са филми и хроники, които са предоставени на Телевизия Шумен.
9	Спартак Паскалевски	„Книга-каталог „Хоризонти на диалога“	2 000 лв.	Издадена е книгата „Хоризонти на диалога“.
10	Станчо Станев	„Марсов венец“ и „Децата на Уран“ – издаване на книга	900 лв.	Издадени са книгите „Марсов венец“ и „Децата на Уран“
11	Иван Иванов	„Юбилейна изложба фотография и живопис“	800 лв.	Представена изложба в ХГ „Елена Карамихайлова“ на фотографии и картини на знакови личности, сгради и места.
12	Кънчо Тодоров	„Книга за историка Стоян Груев“	1 200 лв.	Издадена е книгата „Книга за историка Стоян Груев“, която е представена в град Шумен, Върбица и Велики Преслав.
13	Мариана Петкова	„Събирани думи“	600 лв.	Издадена е стихосбирката „Събирани думи“. Книгата е представена с литературно четене в Радио Шумен.
14	НЧ „Развитие-1897“,	„Помним и предаваме –	1 000 лв.	Честване на 125

	с. Дибич	125 години НЧ „Развитие-1897“		години НЧ „Развитие-1897“. Изготвен е филм „Помним и предаваме – 125 години НЧ „Развитие-1897“.
15	НЧ „Образование-1898“, с. Овчарово	„Да представим българския фолклор на международна сцена“	500 лв.	Участие на ГАФ „Овчарска китка“ в XV Интернационален фолклорен фестивал „Zdravko Banar“ в РС Македония.
16	Пламен Петков	„Традиция и съвременност“	900 лв.	Проектът е осъществил поставените цели за съчетаване на творчески постижения на художници, писатели и музиканти, които са създали тематични творби, свързани с миналото, настоящето и с българските традиции.
17	Смесен хор „Родни звуци“	„Участие на смесен хор „Родни звуци“ в Международен хоров фестивал в Чанаккале, Турция“	2 000 лв.	Изпълнителското изкуство на хора е представено пред широка аудитория. Осъществени контакти с други хорови състави и диригенти.
18	Мартин Маринов	„Издаване на книга „Нежното сияние на покрусата“	1 600 лв.	Издадена е книгата „Нежното сияние на покрусата“
19	Регионална библиотека „Стилиян Чилингиров“, град Шумен	„Библиотеката – зона за забавление, творчество и откривателство“	1 000 лв.	Проведена регионална среща с библиотекари от областта, специалисти за обмен и добри практики при работа с деца. Обособено е специално пространство за занимания в клубни форми чрез създаване на многофункционална устойчива във времето творческа клубна среда. Осигурен 3D принтер за клубни занимания.

20	СНЦ „Смесен хор „Проф. Венета Вичева“	„Коледа, при нас дошла е...“	1 600 лв.	Реализиран концерт с млади изпълнители, както и с утвърдени и популярни солисти.
21	Валерий Желязков	„Превъплъщения – скулптури от бронз“	1 200 лв.	Дейностите по проекта ще бъдат финализирани до месец април 2023 г.
22	Стефан Стефанов	„Картините крещат“	500 лв.	Представена фотографска изложба с 31 фотографии през месец ноември 2022 г.
23	Росица Ангелова	„Документално наследство на д-р Петър Скорчев“	1 000 лв.	Издадена е книгата „Документално наследство на д-р Петър Скорчев“. Част от нея вече е социализирана чрез научни съобщения пред широката читателска аудитория. Проектът се финализира през месец януари 2023 г., но презентирането на резултатите ще продължи през цялата година.
24	Севдалина Годорова	„Концерт на ГДО „Михаил Биков“ за Деня на музиката, изработване на оркестрации и закупуване на обувки“	2 800 лв.	Изработени аранжimenti и оркестрации за ГДО „Михаил Биков“. Реализация на концерт през месец октомври 2022 г.
25	НЧ „Добри Люцканов-1912“, с. Васил Друмев	„Който има минало – има бъдеще. Честване на 110 годишен юбилей на НЧ „Добри Люцканов-1912“	2 000 лв.	Създаден е филм за дейността на Народно читалище „Добри Люцканов-1912“, село Васил Друмев. Експонирана е документална и фотоизложба, касаеща историята на читалището от самото

				му създаване през 1912 г. Тържествен концерт в които са участвали колективи на читалището и гост-изпълнители.
26	Ирина Василева	„Графичният живот на думите“	1 000 лв.	Осъществени са творческите търсения на авторката с реализирани печатни издания, в които тя е художник и част от екипа на писатели, редактори, издатели и печатари. Концепцията е била представена с изложба от 25 пана с формат А3, които съдържат илюстрации и корици на книги от български и чуждестранни автори.
27	ЦСРИ за лица със зрителни увреждания	„С дъх на природата“	0 лв.	Поради нормативна пречка проектът не е финансиран.
28	Къна Бойчева	„В поприще за свобода народна“ - второ преработено и допълнено издание за живота и делото на Добри Войников“	0 лв.	Отказ на бенефициента да бъде финансиран.
29	ОП „Общински медиен център“	„Шумен красив град с бъдеще“	0 лв.	Поради нормативна пречка проектът не е финансиран.
30	Регионално исторически музей - Шумен	„Музейно-педагогическото помагало „Панайот Волов-бунтовникът от Шумен“	900 лв.	Издадено е „Музейно-педагогическото помагало „Панайот Волов-бунтовникът от Шумен“. Проектът има заложена възможност за продължаване и преиздаване на книжното тяло, за популяризиране и реклама, както и то да бъде модел за разработка и на други подобни такива, свързани с други емблематични личности на Шумен и с паметни места от

				региона.
31	Ростислав Борисов	„Шопско настроение“	900 лв.	Създадена е танцова постановка, която многократно е представена в различни фестивали и конкурси.
32	НЧ „Асен Златаров-1872“, кв. Дивдядово	„На извора хоро се вие – шесто издание“	1 000 лв.	Реализиране на шестото издание на фестивала „На извора хоро се вие“. Празник, в който публика и участници са се потопили в магията на фолклора.
33	ОП „Туризм, публични прояви и атракции“	„Издаване на рекламно-информационен пакет: „Атракции в Арчал Старият Шумен“, „Мемориален комплекс „Създатели на българската държава“, Преиздаване на двуезичен пътеводител „Европейското наследство на Шумен“	0 лв.	Поради нормативна пречка проектът не е финансиран.
34	НЧ „Развитие-1895“, с. Салманово	„Да съхраним миналото, гарант за бъдещето“	600 лв.	Изработени винилни платна със стари снимки от минали мероприятия и събития.
			ОБЩО:	33 600 лв.

Втора сесия

Направление - „Творчески Шумен“ – постъпили 24 проекта, одобрени 13 проекта

№	Кандидат	Име на проекта	Отпусната Сума / лв.	Постигнати резултати
1	СУ „Сава Доброплодни“, град Шумен	„Юбилеен алманах на СУ „Сава Доброплодни“	500 лв.	Изработен и отпечатан е „Юбилеен алманах на СУ „Сава Доброплодни“ по повод 30 години от създаването на училище по изкуствата и патронния празник на СУ „Сава Доброплодни“ през

				2022 г.
2	НЧ „Просвета-1925“, село Илия Блъсково	„Коледен дух и настроение“	200 лв.	Създадена е „Коледна работилничка“, където децата са изработили картички и коледна украса.
3	ДГ „Дружба“, град Шумен	„Есенна фиеста – празник на богатството на есента, плодородието, кулинарията и веселието“	400 лв.	Празникът „Есенна фиеста“ се е провел през месец ноември 2022 г.. Направени са много изложби с произведения на изкуството, изработени от деца, учители и родители.
4	НЧ „Напредък-1869“, град Шумен	„В памет на Милка Папазова – ателие и изложба батик“	300 лв.	Придобити знания за декоративно – приложната техника – батик. Ателието по батик ще продължи своята дейност. Ще бъде предложено на училищата в града вариант за провеждане на часове с тази техника по изобразително изкуство.
5	НЧ „Пробуда-1958“, град Шумен	„На Коледа с приятели“	400 лв.	Реализиран Коледен концерт „На Коледа с приятели“ в НЧ „Пробуда-1958“, град Шумен.
6	Биляна Василева	„Корени – изложба и декоративни предмети“	800 лв.	Реализирана изложба през месец Януари 2023 г. в РБ „Стилиан Чилингиров“
7	Литературен клуб „Български език и творчество“ към НЧ „Добри Войников-1856“	„Международен конкурс лично литературно творчество и рисунка на тема „Моята мечта за Коледа“	400 лв.	В конкурса са взели участие 610 деца и ученици на възраст от 6 до 16 години от 30 населени места.
8	Стела Дончева	„Производство на имитативни византийски фолиси в Първото българско царство (Production of imitative byzantine folles in the first Bulgarian	800 лв.	Издадена е книгата „Производство на имитативни византийски фолиси в Първото българско царство (Production of

		kingdom)“		imitative byzantine folles in the first Bulgarian kingdom)“
9	Борислав Банев	„Дивдядовски кокони“	500 лв.	Създадено ново танцово произведение, което е обогатило репертоара на Танцов състав „Дивдядово“.
10	СНЦ „Смесен хор Проф. Венета Вичева“	„Участие в Национален хоров фестивал „Петко Стайнов“, град Казанлък и ушиване на зимни дамски костюми“	600 лв.	Участие в Национален хоров фестивал „Петко Стайнов“, град Казанлък с връчена награда за най-добро изпълнение на произведение на композитора Петко Стайнов.
11	НЧ „Боян Пенев-1949“	„Коледен балетен концерт“	500 лв.	Представен класически коледен концерт.
12	НЧ Просвета-1880“, село Ивански	„Гиздава носия“	800 лв.	Закупени са народни елечи за певиците от Група за автентичен фолклор към НЧ „Просвета-1880“. С тях са участвали в Националния събор на народното творчество в Копривщица и наградени със сребърни медали.
13	Джанер Якуб	„Аудиотеатър“	500 лв.	Дейностите по проекта ще бъдат финализирани до месец март 2023 г.
			ОБЩО:	6 700 лв.

ОБЩО ЗА ДВЕТЕ СЕСИИ: 59 900 лв.

НАЙДЕН КОСЕВ

Председател на УС на Общински фонд „Култура“